

## "Такие разные дети"

Сегодняшние дошкольники заметно отличаются от своих сверстников предыдущих лет: они раскованнее, инициативнее, сообразительнее. Но всё чаще встречаются дети с особенностями в поведении: одним совершенно незнакомо состояние покоя, сосредоточенности, другие, напротив, могут часами играть в одиночестве, говорить тихо, избегать контактов со сверстниками и взрослыми. Нормально ли это? И где граница между нормой и "перебором"?

Некоторые трудности в поведении ребёнка носят возрастной характер и связаны с переживанием одного из кризисов развития (1 года, 3 и 7 лет). Эти периоды в жизни ребёнка, несмотря на его очевидную трудновоспитуемость, свидетельствуют о нормальном ходе процесса психического и личностного развития. И воспитательные воздействия на дошкольника, переживающего кризис развития, должны быть направлены на ***перестройку всей сложившейся к этому времени системы отношений взрослого и ребёнка.***

Сегодня мы с вами рассмотрим наиболее часто встречающиеся трудности в поведении и развитии

ребёнка дошкольного возраста: ***агрессивность,***  
***застенчивость, гиперактивность.***